

贫困唇腭裂患者可申请“嫣然天使基金”

本报讯(记者 张志新)11月5日,记者从市红十字会获悉,我市年龄在3个月至18周岁的贫困唇腭裂患者可申请“嫣然天使基金”,获得免费手术治疗。

据了解,“嫣然天使基金”是李亚鹏先生、王菲女士倡导发起的专项公益基金,主要用于资助贫困家庭的唇腭

裂患者,为他们实施免费手术。“嫣然天使基金”计划自今年10月起,每月为我省30名贫困唇腭裂患者提供免费治疗,受助患者将在北京的定点合作医院完成手术。

我市符合条件的唇腭裂患者,其法定监护人可作为申请人向市红十字会

提出资助申请。具体申请方法为:登录中国红十字会官方网站,下载打印“嫣然天使基金”资助申请表,在完全理解“嫣然天使基金”申请须知的前提下,经市红十字会审核盖章后递交省红十字会,汇总后向中国红十字会提出求助申请,并提交资料。“嫣然天使基金”办公室对患者的申请资料进行初审后,将在定点医院对患者进行全面术前检查,排除手术禁忌症。

市红十字会相关负责人说,符合条件的我市唇腭裂患者,如果有意申请,

可拨打市红十字会电话进行咨询,电话:0394—8205115。①7

郸城公安成功侦破“11·15”伤害致死案

本报讯(记者 卢好亮 通讯员 孟令康)10月26日凌晨,随着郸城县“11·15”伤害致死案犯罪嫌疑人李某的落网,标志着2015年以来,周口市已连续三年实现现行命案全破。

2017年11月15日中午,郸城县公安局接到该县丁村乡李楼村群众报警,

称该村村民李某某被人杀死。接到报警后,郸城县公安局立即成立案件专班。经查,李某,男,33岁,郸城县白马镇人,与被害人李某某有纠纷,且在案发后迅速外逃,具有重大作案嫌疑。由于犯罪嫌疑人李某具有一定反侦查能力,案发后,民警对其久抓未获。

今年初,周口市公安局党委将此案列入必破案件,要求集中全市公安机关资源和力量,坚决予以攻克。郸城县公安局成立案件专班,对该案紧盯不放,全力以赴。功夫不负有心人,郸城警方于10月26日凌晨,将刚潜逃回家的李某成功抓获。

近日,河南电视台对郸城县公安局成功侦破“11·15”伤害致死案进行了专题报道。①7



关爱留守学生 让爱与你同行

日前,淮阳县鲁台镇人大主席团联合郑州冀羽社会工作服务中心淮阳工作站,特邀国家二级心理咨询师王雪莲,以《人生有规划,轻松赢未来》《我的人生,我有思考》为主题,为鲁台一中学生进行了“爱与你同行”心灵援助慈善讲座,引导孩子们健康成长。图为王雪莲正在为孩子们进行心理辅导。

记者 刘俊涛 摄

耄耋老人爱心助学

本报讯(记者 付永奇 通讯员 曾宪震)“让我们用热烈的掌声,向于学龙老人表示崇高的敬意。”11月5日上午,商水县黄寨镇埠口小学爱心助学现场,该镇党委书记朱宏伟和黄寨镇埠口小学全体师生向85岁的于学龙老人表示感谢。当天上午,原建设银行北京分行总经济师于学龙老人辗转千里回到故乡,为黄寨镇埠口小学的370多名学生

送去书包、书法作品等爱心礼物。于学龙老人是商水县黄寨镇埠口村人,曾在建设银行北京分行任总经济师,并与北京西客站、亚运村等重大项目建设。因自幼喜欢书法,于学龙老人便和同仁一起创办了北京龙虎书画会。

虽然身在北京,但于学龙老人的心始终牵挂着故乡。11月5日,他回到老

家商水县黄寨镇,用自己的退休金,为母校埠口小学的学生送来一批崭新的书包和自己创作的书法作品。于学龙老人对在场的学生说:“亲爱的小校友们,希望你们好好学习,茁壮成长,早日成才,报效国家。”

该校5年级的学生于宇飞高兴地说:“谢谢于爷爷看望我们。我们不但领到了新书包,而且还欣赏了于爷爷的书

法作品。今后,我要好好练字,长大也当一名书法家。”

在爱心助学现场,于学龙老人除了给孩子们送去爱心礼物,还分享了自己的成长经历,教育孩子们要懂得感恩和奉献。

据介绍,于学龙老人的母校埠口小学是一所近百年历史的学校,从这里走出的大学生、研究生近百人。①7



爱佑志愿者进校送温暖

近日,周口爱佑志愿者开展“手拉手送温暖”活动,组织爱心理发店理发师来到商水县黄寨镇正生爱之学校,给孩子们免费理发,让孩子们感受到社会大家庭浓浓的爱。图为志愿者在给学生理发。

记者 卢好亮 摄

我市举办非物质文化遗产保护和传承培训班

本报讯(记者 张洪涛)11月7日,由周口市文广旅局主办、周口市非物质文化遗产保护中心承办的2018年周口市非物质文化遗产保护和传承培训班正式开班。我市各县(市、区)非物质文化遗产管理人员、业务骨干、部分传承人和市直文广旅系统非物质文化遗产工作者70余人参加培训。

据悉,此次培训的主要内容包括:非物质文化遗产概念的内涵;非物质文化遗产包括哪些方面;传承人与非物质文化遗产的关系;怎样保护非物质文化遗产;怎样申报非物质文化遗产等。培训现场播放了《非物质文化遗产保护的认识与实践》课件,我省知名非物质文化遗产保护专家给学员当面授课。此次培训11月9日结束。①7



为严厉打击黑加油站违法犯罪活动,西华县公安局迟营派出所多措并举,加大检查整治力度。图为近日,辖区民警依法查处一家黑加油站,有效维护了辖区群众的生命财产安全。

记者 张猛 通讯员 胡永杰 摄

我市人工增雨缓解旱情

本报讯(记者 王凯 通讯员 王瑞祥 刘欣)11月5日深夜,市气象局抓住降水时机,在全市范围内开展了一场人工增雨作业。据了解,此次人工增雨作业我市共出动高炮22门、火箭发射架12架,发射炮弹240发、火箭弹60枚,有效缓解了旱情。

市气象台相关负责人告诉记者,自9月中旬以来,我市基本无有效降水,气温偏高,土壤失水快,大部分地区出现不同程度的旱情,对冬小麦早期生长

极为不利。根据气象信息分析,11月5日至7日,我市会出现一次降水天气过程。市气象局高度重视,密切关注天气变化,提前发布作业条件潜势预报,并做好对各县市的作业指导工作。

据介绍,在自然降水和人工增雨共同作用下,5日4时至6日8时我市普遍降中到大雨,其中东南部降水量在40毫米以上。此次降水不仅有效缓解了我市的旱情,而且对净化空气、打赢大气污染防治攻坚战起到积极作用。①7

商水县魏集卫生院

积极开展家庭医生签约服务

本报讯(记者 史书杰 田松平 通讯员 乔威)今年以来,商水县魏集卫生院按照商水县脱贫攻坚办公室及县卫计委健康扶贫要求,对辖区内建档立卡贫困户、残疾人、计划生育特殊家庭、双女户、五保户100%签约,对辖区内慢性病患者70%签约,现已签约8621户、28354人。

该院于2017年10月开始实行家庭医生签约服务,初步形成以基本公共卫生服务团队划片包村指导、村卫生室乡村医生包户包人的服务模式。为了把家庭医生签约服务这一惠民政策落到实处,该院成立了以院长康俊辉为组长的家庭医生签约服务领导小组,成员由医院领导班子和全科医生、公卫科医生等相关职能科室人员组成;成立一个全科医师服务团队、团队成员由医师、护士、公共卫生人员及乡村医生组成。同时,每月召开一次乡村医生交流会,并组织人员下乡入户宣传老年人免费健康体检、慢性病防治、儿童保健和预防接种等各项惠民政策。对工作中存在的问题,该院及时开会交流沟通解决,并对服务流程、签约流程、工作职责、服务内容、文明礼貌用语等进行规范。该院还积极与各村委会协调,利用村内广播宣传家庭医生签约服务内容,并制作家庭医生服务提示牌4000块,发放宣传彩页1000份。

为顺利推进家庭医生签约服务,该院全面开展“进村入户送健康”签约活动,对群众进行健康生活方式指导,宣传防病知识和卫生政策,做到签约人群村不漏户、户不漏人;采取主动上门服务、预约服务、电话服务的形式,为农民提供更便捷的健康教育知识讲座,开展戒烟限酒、低盐饮食等健康知识宣传;对建档立卡的贫困户两个月上门服务一次;针对重点人群中行动不便的残疾人、孕产妇和儿童上门走访,入户签约;对行动不便长期生病卧床的患者上门服务,提供医疗、体检服

务等;对辖区内65岁以上的老年人、重型精神病患者和高血压、糖尿病患者每年进行一次健康体检,体检内容包括血常规、尿常规、血脂、血糖、肝肾功能等。根据辖区实际情况,该院深入老年人群中为老年人做健康指导;结合国家基本公共卫生服务规范要求,对高血压、糖尿病、重型精神病等患者每年进行4次以上针对性随访;对血压高于140/90mmHg、空腹血糖高于7.0mmol/L的慢性病患者,两周之内进行两次随访;对经常两次治疗效果不明显的患者建议其转到上级医院,同时完善更新个人电子健康档案,进行跟踪服务。目前,该院家庭医生签约服务覆盖辖区内60%的农民,健康管理服务水平明显提高。同时提高了农民对医疗健康服务的知晓率,健康教育、预防保健、康复、计划生育等服务得到落实,农民健康意识不断增强。

该院通过入户签约和自愿签约服务使农民与医院联系更加密切,从而改善了医患关系。家庭医生签约服务使该院更加了解农民的健康状况,针对不同的人群,制订针对性的帮扶救治方案,真正做到想人所想,急人所急。

该院不断深化家庭医生签约服务内涵,及时调整签约内容,将健康教育、用药指导、康复训练、心理咨询等项目逐步纳入家庭医生签约服务范围,有效满足了农民的健康需求;组织卫生服务中心人员、村卫生室医务人员等进行学习,紧紧围绕家庭医生签约服务的基本原则、服务内容、服务对象等进行充分研讨,统一思想,提高认识,为家庭医生签约服务工作的稳步推进奠定坚实基础。

谈及今后工作计划,该院相关负责人表示:“医院将把家庭医生签约服务工作开展情况纳入公共卫生服务绩效考核,促进全面落实家庭医生签约服务的各项工作,确保家庭医生签约服务持续、快速发展。①7

深入开展扫黑除恶专项斗争,为优化经济发展环境提供强力保障